

14 ноября 2025 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Проект ТМК признали главным событием 2025 года в металлургии России

Модернизация электросталеплавильного производства Волжского трубного завода (ВТЗ), входящего в Трубную Металлургическую Компанию (ТМК), признана «Главным событием 2025 года в металлургии России» по итогам конкурса, организованного оргкомитетом международной выставки «Металл-Экспо 2025». В рамках проекта на ВТЗ ввели в промышленную эксплуатацию обновленную машину непрерывного литья заготовки №2 (МНЛЗ-2).

Благодаря модернизации МНЛЗ-2 ТМК расширила производство непрерывнолитой заготовки для изготовления труб, в том числе из нержавеющих и коррозионностойких марок стали. Реализован целый ряд инновационных решений: оборудован дополнительный контур электромагнитного перемешивания металла, внедрены системы водовоздушного охлаждения и индивидуальное управление гидравлической системой правильно-тянущих клетей. Кроме того, установку оснастили устройством автоматической подачи шлакообразующих смесей.

Также в ходе модернизации в электросталеплавильном цехе ВТЗ ввели в эксплуатацию установку вакуум-кислородного рафинирования, которая позволяет удалять из расплавленной стали избыточный углерод. Все эти усовершенствования в совокупности способствовали значительному улучшению качества заготовок и оптимизации производственного процесса.

Разработку конструкторской документации для модернизации МНЛЗ-2 выполнил Инжиниринговый центр Государственного научного центра ФГУП «ЦНИИчермет им. И.П. Бардина» — ведущий отраслевой научно-исследовательский институт.

«Признание значимости нашего проекта для отрасли — это не только большая честь, но и подтверждение правильности выбранного в ТМК курса на постоянное технологическое развитие и укрепление позиций отечественной металлургии в целом», — отметил главный инженер ТМК Евгений Засельский.

Конкурс «Главное событие в металлургии России» проводится с 2011 года. Его основная цель — поддержка и популяризация масштабных инновационных проектов, способствующих развитию металлургической отрасли. Лауреаты конкурса определяются по итогам закрытого голосования оргкомитета выставки «Металл-Экспо», в число которых входят, в частности, представители Министерства промышленности и торговли РФ, а также отраслевых союзов и ассоциаций. Награждение победителей традиционно проходит в рамках «Металл-Экспо» — ключевой площадки для демонстрации достижений российской металлургии и обмена передовым опытом. В 2025 году выставка впервые проходит в Санкт-Петербурге.



ТМК (www.tmk-group.ru) — промышленно-инжиниринговая компания, ведущий поставщик трубных решений, конструкционных материалов и сопутствующих сервисов. ТМК изготавливает стальные трубы, включая трубы из специальных сталей и сплавов, трубопроводные системы и другую продукцию для энергетической и химической промышленности, машиностроения, строительства и других отраслей. Компания также производит сложное оборудование для энергетического комплекса, изделия тяжелого машиностроения и металлоконструкции, реализуя инфраструктурные проекты «под ключ». Предприятия в составе ТМК обеспечивают комплексный сервис по ремонту труб, нарезке резьбы, управлению складскими запасами, нанесению изоляции и сопровождению спусков. Компания совершенствует свои научно-технические компетенции и ведет разработку передовых решений на базе собственных исследовательских центров в Москве и Челябинске. Акции ТМК обращаются на Московской бирже.

Пресс-служба ПАО «ТМК»: тел. +7 (495) 775-76-00, e-mail: pr@tmk-group.com